

## En el sector occidental del frente de Castellón han ocupado las tropas nacionales, los pueblos de El Tormo, Torrechiva, Los Calpes, Puente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel

### Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:  
En la noche de ayer y en la mañana de hoy han contraatacado los rojos nuestras posiciones de la sierra de Espadán en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazados y habiendo dejado en el campo gran cantidad de cadáveres.  
En el sector occidental del mismo frente se han ocupado ayer los pueblos de El Tormo y Torrechiva, y hoy, después de vencer todas las resistencias enemigas, han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Los Calpes, Puente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, continuando el avance a la hora de redactar el parte.  
Aumentan sin cesar los prisioneros, armas y material que se cogen a los rojos y es enorme el número de muertos que éstos abandonan. Hoy el número de prisioneros hechos se calcula en unos setecientos.  
Al entrar ayer tarde nuestras tropas en el pueblo de Campos, fueron sorprendidos dos batallones enemigos de Carabineros, que quedaron aniquilados al ofrecer resistencia cansados de más de doscientos muertos y, quedando prisioneros los restantes, con sus jefes, oficiales, armamento y material.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Hoy han sido bombardeados los depósitos de municiones enemigos de Segorbe y Carcagente, provocándose incendios, y el puerto de Valencia, en el que se han producido grandes explosiones.  
En combate aéreo han sido derribados dos cazas rojos tipo "Boeing".  
Salamanca, 20 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### OTRO DESCALABRO ROJO

(Crónica de guerra, por SPECTATOR)

Delante de Castellón, 20.—Los acontecimientos se desarrollan con ritmo tan acelerado que es menester puntualizar bien los detalles de cuanto va aconteciendo y, sobre todo de lo que va quedando a retaguardia para que los españoles no se sorprendan como en una comedia de magia.  
La enérgica resistencia enemiga, la destrucción terminante de resistir que los rojos habían formulado y que por supuesto habían publicado a todos los vientos en las propagandas, se va quebrantando rotundamente.  
Ahora aquí estas magníficas jornadas recuerdan a aquellas más extraordinarias con quebrantamiento del enemigo y hasta con el paso de un río que en esta ocasión, sin embargo, no tiene la importancia del Ebro, porque el Miñares resulta más fácilmente vadeable. Tiene en cambio que llamar la atención por una serie de cofas donde los marxistas se habían parapetado para resistir a toda costa.  
¿Cómo ha sido vencida y rebasada ampliamente esta resistencia? Pues, como siempre. Echando mano de la maniobra y apoyándose para hacerla culminar en rotundidad descalabro rojo con los movimientos rápidos de la Caballería apoyada en masa de aviación, tanques y concentraciones de artillería.

Y entre los esfuerzos más importantes está el de la bolsa que se trazó apoyándola en Mora de Rubielos, como punto entrante, y que figura como el más brillante resultado.  
La testarudez del enemigo fue explotada por nuestros jefes y ha determinado uno de los descalabros más ruidosos de los rojos. Ellos, animados con la idea de defender este trozo que marca la carretera de Teruel a Sagunto, amontonaron los mejores elementos en las posiciones de Mora de Rubielos. Llevaron brigadas de Carabineros y guardias de Asalto de formación marxista en los que parece tienen confianza. A aunque han podido salir cuando la situación era desesperada en la bolsa apretada, sin embargo, no han podido escapar porque nuestras tropas a distancia les han cerrado la salida por las vías por donde podían escapar, aunque han llevado una marcha forzada para alcanzar la ruta de Montanejo a Jerica por Cauriel, que era para los rojos la postrera esperanza para alcanzar la carretera general y con ella la salvación en la fuga.  
Consecuencia de estos alardes de técnica y de velocidad ha sido el copo de más de siete batallones de los desesperados Carabineros rojos, que quedaron aniquilados en los flecos de esta escoba con la que tan maravillosamente se ha

barrido todas las veces que el enemigo quiso hacer una desesperada resistencia, que le ha fallado con quebra trágica.  
Ahora bien, al Sur de Manzanaeda ha continuado el avance, dominando la sierra de Montanejo y alcanzando otras posiciones de valor estratégico para llevar allí en breve plazo objetivos terminantes.  
La jornada de hoy ha marcado una nueva y fecunda progresión de nuestras fuerzas. En el ala izquierda ha continuado la limpieza de la bolsa alrededor de Rubielos y ya se encuentran nuestras tropas en las últimas estribaciones de sierra de Espadán habiendo ocupado los pueblos de Montán, Montanejos y Puente de la Reina y cortándose al enemigo absolutamente todas las comunicaciones que venían a Cauriel, por lo que el desastre de sus hombres es ya completo y el dominio del importante nudo de comunicaciones es absolutamente nuestro.  
En esta operación actuaron con eficacia de siempre la Caballería y los tanques. Más tarde el pueblo de Cauriel quedaba en nuestro poder. Entre tanto el ala derecha alcanzaba importantes objetivos, llevándose toda esta batalla más que con un día caluroso, asfixiante.

### El regreso de las Centurias de Falange que fueron a Valladolid

Serían aproximadamente las cuatro de la tarde de ayer cuando hizo su entrada en la estación ferroviaria el tren especial que conducía a las centurias de la Falange de Lugo que fueron a Valladolid con el objeto de tomar parte en la magnífica concentración nacional de la Marina, Ejército y la Milicia celebrada el día 18 en la ciudad capital castellana.  
El tren llegó mucho antes de la hora que se esperaba, a pesar de lo cual el público que acudió a recibir a los expedicionarios ha sido muy numeroso.  
También se encontraban en la estación el delegado de Orden público de la provincia señor Rojas Alemany, el comandante jefe provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Fernández Cuartero, el segundo jefe de la misma señor Villarino, el presidente de la Diputación provincial señor Pardo, el teniente alcalde del Ayuntamiento señor Portela Nogueira y varias jerarquías de Falange.  
A la salida del convoy de la estación de Lajosa se dispararon bombas.  
También esperaba en la estación una centuria de la Milicia y las Organizaciones Juveniles con las banderas de música, cornetas y tambores de Falange.  
Desde la estación se dirigieron a la ciudad las cuatro centurias desfilar por las calles.  
Las autoridades que esperaban en la calle de la Reina, presenciaron el desfile desde la tribuna, ante la que se detuvieron las centurias.  
El delegado provincial de Justicia y Derecho de Falange, camarada Antonio Pedrosa Lataés dirigió la palabra desde la tribuna a las centurias expedicionarias a las que dirigió un saludo, dándole la bienvenida.  
Pronunció el camarada Pedrosa el siguiente discurso:  
Camaradas. Queridos camaradas de Falange.  
Centurias de la Revolución. Habéis ido a Valladolid portando en vuestras banderas el saludo de la Falange de Lugo a las tierras de Castilla, que un día — hace ya años — frustrada la Revolución del 14 de abril, y decididos a no aceptar la vieja y caduca España cobardemente sepultada entonces, cerrados esos dos caminos políticos, supieron abrir en la roca viva de la Patria, el surco del Nacional-sindicalismo, de las Juntas de Ofensiva, para asentar en ellas la reforma revolucionaria del Estado.  
Venís de Castilla; venís de aquella Castilla, donde José Antonio, César en su soledad magnífica, y Onésimo Redondo, caudillo del agrario castellano, ambos hambrientos de audiencias, ambos mordiendo impaciencias, desgarraron el rosario de sus profecías, y al sembrar la dorada espiga del pan, pedían justicia y clamaban por una España fuerte y alegre. Y allí se cantó el peligro. Allí se cantó el Imperio, y allí se encontró el alma de España en los campamentos de trabajo bajo el sol ardiente de la meseta y aquellos horizontes que sugerían las figuras de Teresa de Jesús y Fray Luis de León. Allí se encontró el alma de España, porque el alma de España es el alma de Falange y Falange huye de lo cómodo y de lo fácil. Ama el sacrificio en una vida mística monástica y mitad castrense. Portadéis banderas y escudasteis mitad religiosa y mitad militar.  
¡Romero de la Falange! ¡Perogrinos del Nacional-sindicalismo! ¡Y así os llamo y así digo, porque cual nuevos cruzados del Apóstolado Azul, atravesadéis caminos, portadéis banderas, escuchadéis consignas. Por sayal, vuestra áspera camisa de mahón, y en vez de concha, haz y flechas, amblema de tiempos que por grandes y caudillos eran los tiempos del Imperio de Isabel y Fernando.  
Y en esas tierras castellanas donde José Antonio formaba escuadras vosotros formadéis legión e sá de azul, realidad aquella promesa del César, que a través de los parapeños de la España dolorida y sangrienta, donde arma al brazo nos preparó por la primera línea de fuego o la primera línea de eternidad si la Revolución Nacional-sindicalista así lo exigiese o España lo necesitase.  
¡Falanges! Portadéis banderas y consignas. No lo olvidéis. Entrad en el pueblo con ellas y en la aldea, y en el campo, y en la fábrica, y en el trabajo suenen vuestras voces para decir que España ama, que España es la Falange

y que la Falange hará lo que en otros tiempos pareciera un milagro: hacer compatible la idea de Patria con el pan y la justicia. Y esto lo puede hacer la Falange por que a todos ha hermanado en sus haces y en sus filas, porque aquí todos son iguales, monjes y soldados, evocando un profeta y a las órdenes de un Caudillo.  
Sed fuertes para que también lo sean vuestros pequeños. Dadles el ejemplo y educad la nueva generación tenaz y aborrotada como yo quiero y si vosotros queréis, pero aborrotada de amor a España, a la España revolucionaria, y sean ellos los que mañana, si los eternos cuocos y caciques, cáscara podrida de la Patria, si los medias tintas y electoreros consiguen recortar las alas a esta victoria sobre la reacción y el marxismo, sean ellos los que heredando de sus padres la sangre ansiosa de sacrificio, se lancen de nuevo por la Unidad, por la Grandeza y por la grandeza de una Patria que fue, que comienza a ser y que será porque Dios nos ayuda, el Caudillo lo quiere y la Falange y el Ejército, juntos siempre, saben morir por conquistarla.  
Id a vuestros pueblos con la bue na nueva del Amanecer Imperial. Hablad a todos. Y si los fariseos y cobardes os quieren apedrear con su envidia rabiosa e impotente, recordad que José Antonio nos dijo que no estábamos obligados a contestar amablemente cuando nos ofenden como hombres. Y a la voz de la Prudencia, cantad el Peligro a la voz de la Experiencia gritad nuestros anhelos de feriente Juventud.  
Y hablad a los humildes, a los que trabajan a los que sufren. Satisfacedles un minimum de exigencias económicas, un minimum de goces en la vida, habladles al corazón con palabras de amor y de esperanza, que sin este pan del cuerpo y del alma, sin este alimento material y espiritual, no se les puede invocar el nombre de Dios, ni de la Patria, ni pedirles entusiasmos.  
Desplegad al viento esas banderas. Y al ondear que lleen un saludo a aquellas otras, iguales a éstas, que en la trinchera difícil, en el parapeto del peligro, en los tiempos heroicos de la Vieja Guardia, se pasearon señeras y alifas, reclamando el puesto de vanguardia.  
Guiones rojos y negros de la Revolución que ondearon en Retamares las banderas de Marruecos; y en el Alto del León las centurias de Castilla; y en Alcubeirre los tercios de la Falange aragonesa; y en el Solbue, y en Asturias, y en Teruel y en Madrid las Falanges gallegas. Son los mismos que al lado de la bandera roja y gualdá lleva el Glorioso Ejército español por todos los rincones de la guerra, porque si en ella están es por España, pero por la España Nacional-sindicalista. Por la Patria que dará pan y hará justicia. Por la Patria que cree en Dios. Lleva la cruz en sus entrañas y vive nuestra Revolución.  
¡José Antonio! ¡Ausente o Presente! ¡Siempre César y siempre con nosotros y entre nosotros. Somos fieles a sus consignas. Creemos en ti. Y si no vienes iremos a ti y por ti y por España estamos con él y moriremos a su lado en defensa de la España Nacional-sindicalista que tu profetizaste, José Antonio, y que decretó el capitán general de los Ejércitos, jefe de la Falange, Caudillo Franco.  
¡Al viento las banderas! Al viento esas banderas que retornarán victoriosas en la paz y en sus flechas prendidas, no cinco rojas, todas las flores del mundo, los corazones de todos para depositarlos como ofrenda sagrada en las tumbas de los Caídos por la Revolución.  
Al aire también vuestros brazos para gritar ese grito que es consigna, que es voluntad, que es Imperio, ese grito que todo lo dice y todo lo es: ¡Arriba España!  
Durante el transcurso de su discurso fué el camarada Pedrosa constantemente ovacionado.  
Después interpretó la banda de Falange el himno "Cara al Sol" que fué coreado por todos.  
Finalmente volvieron a desfilar las centurias en columna de honor ante las autoridades con las 108 banderas Nacional y de Falange que figuraron en la concentración de Valladolid, que ofrecían un aspecto verdaderamente fantástico.

### PERIODICOS OFICIALES

**BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DEL 20**  
Inserta el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer lo siguiente:  
— Edicto de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial dando cuenta del acuerdo de confirmar el nombramiento del recaudador auxiliar de cédulas personales para los Ayuntamientos de Pantón y Sober a favor de don Avelino Freán Pereira.  
— Otro de la misma Comisión relativo a construcción de caminos provinciales.  
— Edictos del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo sobre incoación de recursos.

### El sorteo extraordinario de la Lotería Nacional

BURGOS, 20.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con los primeros premios los siguientes números:  
Premio mayor, 2.000.000 de pesetas, el 34.471, reserva.  
Segundo premio, un millón de pesetas, el 36.042, Zaragoza.  
Tercer premio, 500.000 pesetas, el 33.485, reserva.  
Cuarto premio, de 200.000 pesetas, el 3.228, Santander.  
Quintos premios, con 12.500 pesetas:  
36.643, Málaga.  
30.028, Bilbao.  
3.125, Granada.  
9.227, Marchena.  
15.365, Santander.  
35.328, reserva.  
14.302, San Sebastián.  
7.394, Bilbao.  
12.269, reserva.  
404, Segovia.—Faro.

### El entierro de la reina María de Rumania

BURCARST, 20.—Variadas delegaciones extranjeras han anunciado ya su llegada a esta capital para asistir a los funerales de la reina María. Los funerales tendrán lugar el domingo próximo.—Faro.

### Un artículo de Bonnet

PARIS, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de París escribe hoy un artículo en "Paris Soir" con motivo de la estancia de los reyes de Inglaterra. Dice que jamás ha sido más deseada para la paz la colaboración anglo-francesa.—Faro.



Comandante de Infantería y doctor en Medicina, don José de la Mota Porto, hijo distinguido de Lugo, que encontró gloriosa muerte en el campo de batalla recientemente. Comandante de la Mota Porto. ¡Presente!

### Conversaciones entre Daladier, Bonnet y Lord Halifax

PARIS, 20.—Lord Halifax celebró hoy una extensa entrevista con Daladier y Bonnet.  
Las conversaciones de hoy versaron sobre política internacional, habiéndose llegado a un completo acuerdo.  
Una vez terminadas estas conversaciones se facilitará una referencia oficial.—Faro.

### La vuelta ciclista a Francia

PARIS, 20.—Después de corrida la etapa de ayer, la clasificación por naciones es la siguiente: primero, equipo belga; segundo, Francia; tercero, Italia; cuarto, Luxemburgo-Suiza; quinto, equipo de cadetes; sexto, España-roja-Holandia; séptimo, Alemania.—Faro.

### Implantación del subsidio familiar

He aquí, españoles, un beneficio más que añadir a los múltiples y transcendentales que debéis al Caudillo

### Reunión de la Junta de Relaciones Culturales

BURGOS, 20.—Hoy a las siete de la tarde se reunió en uno de los salones del Ministerio de Asuntos Exteriores la Junta de Relaciones Culturales, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, que a tal efecto llegó a Burgos por la tarde.  
Asistieron los señores García Valdecasas, conde de Romanones, general Espinosa de los Monteros, D'Oros, Ridruejo, Pemartín, Tapia, Pujadas, Silvela y Teixidor.  
Se confirmó el nombramiento de dos asesores para España y otros dos para el extranjero. Se estudiaron diversos problemas relacionados con la creación de escuelas en el extranjero y la asistencia de España a varios congresos internacionales para los cuales se ha recibido invitación.  
Igualmente se estudió con detenimiento el asunto referente al despojo por los rojos del tesoro artístico nacional.—Faro.

### La estancia de los reyes de Inglaterra en Francia

PARIS, 20.—Esta mañana los soberanos ingleses estuvieron depositando una corona ante la tumba del soldado desconocido.  
A las cinco horas el presidente de la República y su esposa fueron a recoger a los reyes, que fueron luego a visitar la exposición de pinturas inglesas.  
Más tarde estuvieron los reyes en el Ayuntamiento, en donde el rey pronunció un discurso, con testando al que le dirigió el prefecto.—Faro.

### En el Palacio de la Vicepresidencia

BURGOS, 20.—El vicepresidente del Gobierno, señor conde de Jordana, fué cumplimentado esta mañana por el cardenal Gomá, con el cual celebró una extensa conferencia.  
También fué cumplimentado el vicepresidente por el general Camón.  
Estos días se están recibiendo en la vicepresidencia numerosos telegramas de adhesión al Caudillo, procedentes de toda la España liberada, con motivo del segundo aniversario del Movimiento Nacional y de la exaltación del Caudillo a la dignidad de Capitán general del Ejército y de la Armada.

### El ministro de Industria y Comercio en Eibar

SAN SEBASTIAN, 20.—Esta mañana llegó a Eibar el ministro de Industria y Comercio, visitando la exposición que estos días está abierta.  
Por la tarde visitó acompañado por el alcalde y otras autoridades toda la ciudad, regresando luego a Bilbao muy satisfecho.—Faro.

### El subsidio familiar

BURGOS.—El "Boletín del Estado" publica una Ley de Bases creando el régimen obligatorio del subsidio familiar, en cuya parte dispositiva se ha cuenta de que tendrán derecho al subsidio los trabajadores por cuenta ajena, cualquiera que sea su estado civil, edad, sexo, forma y cuantía de la remuneración y clase de trabajo que tengan, hijos o familiares que con ellos vivan a su cargo y que sean menores de catorce años. Esta edad podrá ser ampliada.  
El subsidio o familiar será igual para todos los subsidiarios y abonado al cabeza de familia, aunque e circunstancias especiales podrá abonarse a la madre o a quien haga sus veces. Se deter-

### Inauguración de un nuevo Sanatorio

CADIZ, 20.—El ministro de Orden público se trasladó esta mañana a Planas de la Frontera, procediendo en dicha villa a inaugurar el nuevo sanatorio antibuculoso.  
Le rindieron honores las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un grupo de camaradas ofreció a la esposa del general Martínez Anido un magnífico ramo de flores.—Faro.



# La Masonería ha hablado

Quebrantado su norma secular, la Masonería ha hablado. Y, en esta ocasión, de una manera terminante y explícita. Para añadir, es verdad, sombras nuevas a su acción tenebrosa. Pero, a la vez, para poner en claro ciertos hechos cuya explicación no podía estar demagógico al margen de la secta. La Masonería, por enemiga de la verdad, es enemiga de la luz. Actúa en las tinieblas, y, por lo mismo, turbia, tortuosamente. El mismo documento que nos proponemos comentar lo dice: "La Francmasonería hace su labor sin buscar popularidad, publicidad ni renombre". A pesar de lo cual ahora habla sin miedo a que el renombre, el bien triste renombre de su labor torcida, crezca, ni a que la publicidad de las verdades claras difundida por el mundo la mancha masónica. Grandes cosas han debido ocurrir para que "la Yuda" levante, a los ojos de su profano, una sola punta de su velo. Y las grandes cosas que están ocurriendo son: el fracaso definitivo de la revolución bolchevique en España y la seguridad de que, al empuje de los Ejércitos del glorioso Caudillo, está resucitando la España de afanes evangélicos contra la que la Masonería conspiró de siempre su odioso más tenaces.

Que yo recuerde, es ésta la segunda vez que la Masonería da a la publicidad, en estos dos años, un documento en nuestra Patria. Fue la primera en los postreros meses de 1936, cuando, triunfante el Alzamiento Nacional y agotadas las esperanzas rojas de aplastarlo, se hacían precisas acciones extrañas para desviar o, cuando menos, retrasar un desenlace que estaba ya previsto. Aquel documento tenía una claridad nada común en las masónicas costumbres: era la confesión tajante de que la causa

"Nosotros no tuvimos necesidad de nuevas adhesiones, la nuestra era definitiva y, sus fundamentos inmutables, como lo es la línea de nuestra doctrina, fija e invariable, que conduce a la fraternidad entre todos los hombres a través de los vaivenes y veleidades de la política o las religiones. Por tanto, seguimos, seguimos y seguiremos en adhesión íntima al Gobierno de la República y a los principios que defiende".

Hemos de agradecer a la Masonería su inusitada sinceridad. Por una vez declara en público, en periódicos de difusión "profana", que "seguirá, sigue y seguirá en adhesión íntima al Gobierno de la República y a los principios que defiende". Principios, en realidad, de inspiración masónica, porque, si hay alguien que esté adherido a algo, no es precisamente la Masonería al Gobierno rojo, sino el Gobierno rojo a la Masonería, de quien aquí es hechura y realización plena.

Porque no nos engañemos: los acontecimientos de la revolución bolchevique española son consecuencia lógica y fatal de los siglos de influencia masónica, de acción constante para socavar los fundamentos esenciales del unitarismo espiritual y político de España. El propio documento del Supremo Consejo del Grado 33 lo reclama: "Los medios que propugnamos para defensa de nuestros principios son: armonía con los progresos sociales y políticos más avanzados que tienen como meta la que siempre se estableció en la Masonería". Es decir que la masonería no sólo se rechaza, sino que lampara y prohija "los progresos sociales y políticos más avanzados", como este del comunismo antinacional, que tantos crímenes y tan dolorosos estragos lleva consumados en España.

Yo recuerdo a este propósito cierta anécdota, de cuya autenticidad respondo, que viví en los pasillos del Congreso por los días

posteriores al 14 de julio de 1931, festividad de la sazón dos veces masónica por aniversario de la toba de Bastilla y por celebrarse en ella la apertura de las Cortes Constituyentes. Comentábamos varios periodistas los demolecidos inicios de una legislación sectaria y antiespañola que a las presentes realidades dolorosas nos ha traído, y uno de ellos, redactor parlamentario de "La Libertad" y masón, terció, con la desenfada y acaso indiscreta euforía que, en tiempos de la República, no eran capaces de disimular los afiliados a la secta, y dijo textualmente:

"Pues ya podéis ir preparándoos vosotros, los 'caracas'. El día de la apertura de las Cortes parecía como si se hubiera convocado en el Congreso una 'gran tenida'. Conté por centenares los masones para mí conocidos."

La Masonería, al cabo de dos siglos de acción demoleadora, entra en el sendero de sus realizaciones. Hasta qué punto impuso sistemas lo pregonan bien alto los acontecimientos que hoy estamos viviendo. La revolución comunista española, incluso en la exteriorización satánica de su furia contra las cosas y contra las personas de la Iglesia católica, es obra entera de la Masonería. "Nuestros afiliados—prosigue el documento epistolar del Supremo Consejo del Grado 33—cumple ejemplarmente en sus puestos de lucha, o de mando, o de técnica, en proporción tal que no se pueden contar excepciones si no es la inutilidad física total".

Afirmación archicorroborada en otro documento que precisamente por estos días ha sido publicado: el elevado, en mayo de 1937, a la Francmasonería de todo el mundo por Celerino González, "Gran Maestro nacional adjunto al Gran Oriente Español", y en el cual literalmente se asegura: "Y no olvidéis, Muy Queridos Hermanos de los demás países, que este desgraciado caso—el del triunfo del fascismo en otros pueblos—habría podido producirse ya sin la feroz y heroica resistencia del Ejército popular español, que, en la actualidad, está casi enteramente mandado por masones".

Ahora bien, no a humo de pajas ni sin un propósito concreto ha podido decidirse a hablar tan claro quien, como la Masonería, encuentra en el silencio el más fiel y decidido cómplice de su labor demoleadora. Y es hora de que nos preguntemos cuáles son las razones en virtud de las que ha entregado a la curiosidad de las gentes esta significativa epístola a Negrín. El móvil de la adhesión explícita no es razón suficiente: no necesita de adhesiones verbales quien inspira y orienta, apoya y sirve con todos sus recursos a aquellos mismos a los que ahora se adhiere. Menos aún quien, como la Masonería, no tiene fe ninguna en las palabras, sino en los hechos cautelosos. Tampoco puede ser una rotunda apelación a los designios de la secta para la más estrecha acción común de los masones—los Negrín, los Companys, los Alvarez del Vayo, los Mijala, los Hernández...—que, con sus diferencias de matiz ideológi-

co, asumen hoy la responsabilidad externa del Poder en la España bolchevizada: recursos sobrados tiene la secta para imponer, con procedimientos más callados y más eficaces, la unidad de acción que estime necesaria.

Casi más bien nos inclinamos a creer que la carta a Negrín sea una consigna para nuevas acciones exteriores. Hemos comenzado por aseverar que la carta en cuestión se publica cuando ya no es posible alentar dudas sobre los hechos evidentes: la derrota total del bolchevismo en nuestra Patria y la resurrección de la España genuina que el Caudillo representa y encarna. Nunca, como hoy fue tan desesperada y vacía de horizontes la situación de la España roja. Para la que el único asidero de posible esperanza es un conflicto internacional o una intervención por parte de aquellas democracias en las que la Masonería maneja todavía poderosos resortes. Probablemente la Masonería no ha descartado este intento final. El documento del Supremo Consejo del Grado 33 puede ser un indicio.

Y es que—los hechos lo evidencian—la Masonería no es de ningún modo ajena a cuanto está sucediendo en torno al problema de España. Vistos con perspectiva histórica, los testimonios mediales cobran señalados relieves que explican muchas cosas. Con el título de "La acción Francmasonería, del Judaísmo y de los profanadores de cadáveres de la España soviética", acaba de ver la luz en Bruselas, firmado por el comandante De Launoy, un folleto en el que se reproduce el texto íntegro del escrito—más arriba mencionado—de Celerino González. El tal escrito data del mes de mayo de 1937. Y ya en aquella fecha se formulaban a la Masonería universal, unas peticiones que, en los últimos meses, hemos venido viendo cómo se traducían al lenguaje de las más enconadas discusiones. Helas aquí, sin eliminar nada:

"Nosotros pedimos, a los organismos directores de nuestra Orden, en nombre de nuestros Hermanos víctimas de esta gran catástrofe, y en nombre del desgraciado pueblo español, que, por intermedio de aquellos nuestros Hermanos mejor situados en los medios democráticos del mundo profano, se haga cuanto antes lo necesario cerca de los hombres que en la actualidad dirigen los destinos del mundo:

"a) Para poner fin en la guerra española a todos los actos de vandalismo, que representan una afrenta para la civilización actual. (Recuérdese que las apelaciones al presunto vandalismo del Ejército nacional han constituido el "leit motif" constante en la campaña desencadenada por hombres que, como Martinián y Mauriac, alardean de una bastante sospechosa filiación derechista).

"b) Para devolver sus derechos al Gobierno legal de España al objeto de que pueda provisionarse libremente y defenderse de los factiosos y de los invasores.

"c) Para que obliguen a la S. de N. a cumplir sus deberes con respecto al Gobierno español, por ser

## BEBIDAS HELADAS...



**Alteran la digestión**

En estos días de intenso calor, un helado, una bebida fría constituyen una bendición para calmar la sed... ¿Cómo privarse de ello?

Muy frecuente ocasionan trastornos digestivos e intestinales que tantas molestias y sufrimientos producen. Con las primeras dosis del Elixir Estomacal «SAIZ DE CARLOS» se combaten eficazmente esos trastornos y los niños pueden tomarlo!

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 San Sebastián

## Anuncios breves

- Arriendos**
- SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Muret, 11 duplicado. Infirmary en la misma calle, 11, primero, derecha.
  - SE ARRIENDA un local propio para reparaciones de calzado en la Escalinata de la Estación del Ferrocarril. Informarán en Ronda de la Coruña, 24.
  - SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.
- Ventas**
- SE VENDE en el inmediato pueblo de Nadela, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene pozos de agua dentro de la misma finca y una casita propia para cañeros. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.
  - SE VENDE casa moderna construcción, sitio céntrico, es libre y está inscripta. Para informes, José Penelas Chain, Perito Agrícola, Avenida del Dieciocho de Julio, número 52-primero (antes Carretera Vieja).
  - SE VENDE una máquina majadora casi nueva, marca "Victor", provista de carros y demás utensilios necesarios y pago a plazos. Diríjase a Manuel López Neira, Castro de Rey, Otero, Lugo.
  - VENTA voluntaria. Se vende una finca en el lugar de Sanjilán, finca al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, en mensura aproximada de 24 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, número 8-segundo, Lugo.
- SE VENDEN dos casas en el Camino de Fingoy (prolongación de Aguirre), con rendimiento mínimo de un seis por ciento. Darán razón en la Casa letra C. G. de dicha calle.**
- SE VENDE casa de nueva construcción, libre de todo gravamen, en la Avenida de 18 de Julio. Informará don José Mellán, Agro del Rolo.**
- SE VENDE amasadora "La Perfecta" y ralladora. Informes, Plaza del Comandante Manso, 19 (taberna).**
- Informará su actual propietario el procurador don Antonio Rodríguez en la Ronda de Santiago número 44.**
- VENTAS.** Se vende una máquina de escribir Underwood en muy buen uso. También se vende una radio marca americana con cinco lámparas y tres ondas. Para informes, Buen Jesús, núm. 8-primero.
- SE VENDEN dos solares juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informes, en la Ruameya, número 124, y el procurador don Domingo López Díaz, Ronda de Santiago, 10-segunda.**
- SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.**
- SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajo, tienda, Avenida de Montemayor, 14, o Doctor Castro, 8, bajo.**
- VENDO casa en uno de los mejores sitios de Lugo. Renta 4.800 pesetas, pudiendo rentar con algunas obras que se le hagan 5.500 pesetas al año. Para informes, Hotel Nueva España, Ronda de Castilla, número 21, 1.º.**

**NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES —**

**"LA MINA"**

**TÉLEFONO NÚM. 324 LUGO**

El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indelible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos DE VENTA EN LA "MINA"

**GRAN CAFE-BAR FLOR**

**DOCTOR CASTRO 6 — TELÉFONO 427**

Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima

Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes

Meriendas - Bocadillos - Mariscos

INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA — VINOS SELEKTOS

Artículos inmejorables - Precios reducidos

**Tomás Gómez Yañez**

**Del Colegio Médico de Madrid**

**MEDICINA INTERNA**

**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZÓN**

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

**Hierros**

reclonados, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

**HIJO DE Román Fernández**

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 11

## CORREO DEL SOLDADO

Un soldadito pide una gaita gallega. Es José Martínez Rodríguez, natural de Vivero, en esta provincia. Para envíos, batallón 182, compañía de ametralladoras, estafeta número 28.

Solicitan madrina de guerra el alférez Lorenzo Troncoso y los soldados Gil Cortiñas, Cándido González, Colmán Llamas, José Hermida, Manuel Piñal y José Fernández. Primer Regimiento de Flechas Negras, compañía regimental, estafeta número 24.

Los soldados lucenses Manuel Valle Méndez, José Leirado López, Manuel Rodríguez Mosteiro, Arturo López Núñez y Julio Díaz Fouz, solicitan madrina de guerra. Regimiento de Castilla número 3, segunda compañía del quinto batallón, Ejército del Centro. Estafeta número 56.

Desearán sostener correspondencia con señoría Mariano Gómez Gutiérrez, José Soto Cid y Manuel Mondelo Castro, los tres gallegos de pura cepa. Las señas son las que siguen: Sargentos de Intendencia de la 11 compañía (50 división). Estafeta número 64.

El guardia civil Gerardo Ferrer García, solicita también madrina de guerra: Diez compañía expedicionaria, afecto al Cuerpo de Ejército de Galicia. Estafeta número 37.

éste víctima de una agresión y de una invasión de su territorio.

"d) Para disolver el Comité de No-Intervención.

"e) Para repatriar a todos los jefes, a todos los oficiales y a todos los soldados extranjeros, incluidos los marroquíes, que luchan en España.

Suponemos que estas peticiones hallarán resonancias de cosa conocida en los oídos de todos los españoles. No se olvide, si ello es así, que fueron formuladas, en el misterio impenetrable de las logias masónicas, hace catorce meses. Un afortunado azar las divulga ahora para explicar no pocos acontecimientos y, sobre todo, la identidad de actitudes que se mostraban inconexas, sin un común origen. Pongámonos en guardia ante la carta, que ahora dirige a Negrín el Supremo Consejo del Grado 33. Es posible que nos dé la clave para nuevas acciones, tal vez en la apariencia inexplicable. Y es que la Masonería, aunque a muchos insensatos pueda mover a risa, es una institución para tomada muy en serio.

**Pedro GÓMEZ APARICIO.**  
(Colaborador de la Agencia "Faros")

**Nueva confitería**

- de -

**Nicolás V. Madarro**

Acaba de abrirse al público este establecimiento en la calle Conde Pallares, número 9, al lado de "La Voz de la Verdad". En él encontrará el público lo más selecto y exquisito en pasteles, tortas, trufados y entremeses variados.

**CONDE PALLARES, 9**

**SE NECESITAN** oficiales, y una mayor, con sueldo y comisión en el taller de

**Josefa R. Gayoso**

**Santo Domingo, 10-4.º**

**Fábrica de Curtidos de Paraday**

Venta de casca para quemar. Saco de casca seca, 1,25. Saco de casca húmeda, 0,40.

**PERDIDA**

Se ha extraviado en la carretera desde Doiras-Vegadeo-Lugo un maletín-neceser. Al que lo haya recogido se ruega lo envíe a las oficinas de Electr. de Vieogo, Malguindes Alvarez, 6-segundo izquierda. Se gratificará.

**IMPORTANTE**

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2 del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Ruameya de esta ciudad. Libres de gravámenes.

Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 89. Lugo.

**OBREROS CURTIDORES**

En la Fábrica de Curtidos «ALMACENES JANEZ», barrio del Polvorín, Lugo, se necesitan obreros rematadores de becerro (lunetadores) con sueldos hasta diez pesetas diarias.

Jóvenes de 16 a 18 años para aprendices. Indútil recomendaciones.

**CLÍNICA T NÚNEZ CORDELO**

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Graa Hospital de Santiago

**MEDICINA GENERAL**

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de día a una y de noche a seis

**SAN ANTONIO 117-2.º LA CORUÑA**

**EL NIÑO**

**José Manuel Torrón Núñez**

Subió al cielo a las 18 horas del día de ayer A LOS SIETE AÑOS DE EDAD

Sus padres, don José Torrón Marey y doña Milagros Núñez González; hermana, María Teresa; abuelos, don José Torrón López, don Manuel Núñez Varela y doña Dolores Seijas; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan a la misa de Gloria que se celebrará hoy jueves, día 21, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, así como a la conducción del cadáver al cementerio el mismo día, a las siete y media de la tarde; favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Plazuela del Colegio, 2. Lugo, 21 de julio de 1938.

